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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un maximo de 4 preguntas. Si se responde a mas de 4 preguntas, sélo se corregirdn
las cuatro primeras que haya respondido el estudiante. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.
TIEMPO: 90 minutos.

CUESTION 1. (2,5 puntos) Discutir el sistema lineal de ecuaciones en funcién de los valores
del parametro a:

ax+y+z=1
2x+y+z=1} (2 puntos)
X+ay+z=2

Resolverlo para a=0. (0,5 puntos)

CUESTION 2. (2.5 puntos) Una empresa fabrica relojes smartwaich de dos tamanios de
pantalla distintos: el fipo A, de 44 milimetros y el tipo B de 40 milimetros. Su produccion
semanal debe ser al menos de 10 relojes en total v el ndmero de smartwatch que fabrica la
empresa tipo B de 40 mm no puede superar en mas de 10 unidades a los de tipo A Los costes
de produccion de cada fipo de smartwatch son de 150€ para el tipo A y de 100€ los del B,
disponiendo |a empresa de un maximo de 6000€ a la semana para el coste total de produccion.
Ademas, se conoce que los relojes smartwatch tipo A generan un beneficio de 130€ y los de
fipo B de 140£.

a) Sila empresa quiere maximizar su beneficio, formule el problema que debe resolver y
represente |a region factible, calculando sus verdices. (1,5 puntos)

b) jiCuantos smartwatch de cada tipo habra que producir a 1a semana para que el
beneficio total de la empresa sea maximo?, ; Cual es este beneficio maximo? (1 punto)

CUESTION 3. (2,5 puntos) La funcién de coste de una empresa es C(g)=¢q’ +3qg +10,

donde @ representa las unidades producidas. Sabiendo que el precio de venta, en euros, de

cada unidad producida es p =30, se desea conocer:

a) La funcién de beneficio de esta empresa. (0,5 puntos)

b) El nimero de unidades producidas que maximiza el beneficio de la empresa. Razone
su resultado. (1,5 puntos)

c) El beneficio maximo que puede lograr la empresa. (0,5 puntos)
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2+4x si D<x<1
CUESTION 4. (2,5 puntos) Sea la funcién definida a trozos f(X) =48y _2

s x=1
2x

a) Estudiar la continuidad de la funcién en todo su dominio. (0,5 puntos)

b) Estudiar el crecimiento o decrecimiento de la funcién en su dominio. (1 punta)

c) Calcular la ecuaciéon de la recta tangente a la grafica de la funcién en el punto de
abscisa X =2 . (1 punto)

2

A X
CUESTION 5. (2,5 puntos) Dada la funcién f(X) = 9 5%

calcule:

a) Eldominio de la funcién y los puntos de corte con los ejes. (0,5 puntos)
b) Asintotas verticales y horizontales. (0,5 puntos)

c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

d) Maximos y minimos locales. (0,5 puntos)

CUESTION 6. (2,5 puntos) Representar graficamente el recinto del plano limitado por las
parabolas f(x)=Xx*-2x+2y g(x)=-x*+6. Calcular su area.

CUESTION 7. (2,5 puntos) Dada la funcion #(x) = 20X

a) Calcular Jf(x) dx (1 punto)

b) Calcular el area de la region delimitada por la grafica de la funcién f(x), ylasrectas x =1
y X =€ (1,5 puntos).

CUESTION 8. (2.5 puntos)

a) La Direccion General de Trafico ha realizado un estudio estadistico en la Region de
Murcia sobre el uso del casco de proteccion por parte de los usuarios de patinetes
gléctricos. El estudio estima que el 60 % de los usuarios de estos patinetes son
hombres vy, de estos, el 30 % usa el casco; mientras que, entre las mujeres que usan
este medio para desplazarse, son el 40 % las que usan casco de proteccion. Si
elegimos un usuario de patinete eléctrico al azar.

i. Calcule la probabilidad de que use casco de proteccion. (0,5 puntos)
il Sabiendo que el usuario de patinete eléctrico usa caso de proteccion, jcual la
probabilidad de que sea mujer? {1 punto)

b) El gasto medio por cliente, en euros, en la loteria de las pasadas navidades se
distribuye segin una variable Mormal de media desconocida y desviacion tipica igual
de 10 ewros. Se elige una muestra aleatoria de 225 clientes, resultando gue han tenido
un gasto medio de 6% euros. Calcule un intervalo de confianza para el gasto medio de
la loteria de Mavidad de 2022 con un nivel de confianza del 97%. (1 punto).
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UNIVERSIDAD DE
MURCIA

" de Cartagena

RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Cuestion 1:

CUESTION 1. (2,5 puntos) Discutir el sistema lineal de ecuaciones en funcion de los valores
del parametro a:

ax+y+z=1
2x +y+z =1} (2 puntos)
X+ay+z=2

Resolverlo para a=0. (0,5 puntos)

Solucion.

La matriz ampliada es:

al1:1
(Alb)=|2 1 1 1; |4=-& +3a—2=0:>{a:2(0,5puntos)
: a=1
1 a1 : 2
*Sia=2,a=1= rg(A) =rg(A/ b) =3 = Sistema Compatible Determinado. (0,5 p.)
eSia=1=rg(A) =2 ;rg(A/ b) = 3 = Sistema Incompatible. (0,5 p.)
*Sia=2=rg(A) =2=rg(A] b) = Sistema Compatible Indeterminado. (0,5 p.)

y+z=1 x=0
a=0=2x+y+z=1; =y =-1; (0,5 puntos)
X+z2=2 z=2
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Cuestion 2:

CUESTION 2. (2.5 puntos) Una empresa fabrica relojes smartwaich de dos tamarios de
pantalla distintos: el tipo A, de 44 milimetros y el tipo B de 40 milimetros. Su produccion
semanal debe ser al menos de 10 relojes en total v el ndmero de smartwatch que fabrica la
empresa tipo B de 40 mm no puede superar en mas de 10 unidades a los de tipo A. Los costes
de produccion de cada tipo de smartwatch son de 150€ para el tipo & y de 100€ los del B,
disponiendo la empresa de un maximo de 6000€ ala semana para el coste total de produccion.
Ademas, se conoce que los relojes smartwatch tipo A generan un beneficio de 130€ y los de
fipo B de 140€.

a) 5ila empresa quisre maximizar su beneficio, formule el problema que debe resolver y
represente 1a region factible, calculando sus vértices. (1,5 puntos)

by iCuantos smartwatch de cada tipo habra que producir a la semana para que el
beneficio total de la empresa sea maximo?, i Cual es este beneficio maximo? (1 punto)

Solucidn:

Sea x = nomero de smartwatch tipo A e v = nimero de smartwatch tipo B. El problema

planteado es:

Mene Bix, y)=130x+140y"

sa2: 130x+100y = 6000
x+yz10 - Planteamiento (0,6 puntos)
¥Ex+10
xz0,y20

La region factible es (0,5 puntos):

A=00,10) = B(0,10)=1.400
B=(20,30)= B(20,30)=6.800
C=(40,00 = B(40,0)=3200
D=(10,0)= B(10,0)=1.300

=M. x=20,y=30

Vértices (0,1 por vértice); Solucion (0,5 puntos)

El beneficic maximo es: B(20,30)=6.800 (0,5 puntos)
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Cuestion 3:

CUESTION 3. (2,5 puntos) La funcién de coste de una empresa es C(g) =qg° +3g +10,

donde ¢ representa las unidades producidas. Sabiendo que el precio de venta, en euros, de

cada unidad producida es p = 30, se desea conocer:

a) La funcion de beneficio de esta empresa. (0,5 puntos)
b) El nimero de unidades producidas que maximiza el beneficio de la empresa. Razone
su resultado. (1,5 puntos)
c) El beneficio maximo que puede lograr la empresa. (0,5 puntos)
Solucion:

a) La funcién de Beneficios sera:

B(g)=1(g)-C(g)=30g—(g° +3g+10)=—g" +27g—10 (0,5 puntos)
b) La funcidn a maximizar sera:

Max B(g)=—q° +27g-10

Derivamos la funcion para obtener el dptimo:
1= 33 (0,5 puntos)

B'(g)=-3¢"+27=0 ::{

B"(3)=-18<0

B"(g)=—-6g = 1 punto
9 7 {g = -3 NOtiene sentido economico (e )

g =3 es el n® de unidades producidas que maximiza el beneficio de la empresa

c) Y tenemos: =44 euros_ (0,5 puntos)

B
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Cuestion 4

2+4x s/ 0<x<1
CUESTION 4. (2,5 puntos) Sea la funcion definida a trozos F(X) =gy _2
2X

s ox =1

a) Estudiar la continuidad de la funcion en todo su dominio. (0,5 puntos)
b) Estudiar el crecimiento o decrecimiento de la funcién en su dominio. (1 punto)
c) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcién en el punto de

abscisa X = 2. (1 punto)
Solucién:

a) Para que la funcién sea continua los limites laterales deben coincidir con el valor de la

funcidén en el punto:

lim 2+:/x=3

T = lim f(x) = lim f(x)=f(1) =3
lim 8x-2 -3 i P

P 2)(

Luego la funcién es continua. (0,5 puntos)

b) Estudiar el crecimiento o decrecimiento de la funcién en su dominio.

——=0 5 O0<x<1

|
Fi(x) = Zf

—Z}U s ox =1
X

Luego es creciente en todo el dominio (1 punto)

c) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la grafica de la funcion en el punto de
abscisa x =2 . (1 punto)

La ecuacion de la recta tangente es: ¥ — £(2) = F'(2)(x - 2) (0,5 puntos)

DLl oyl L yay X
f(Z]_4,f{2}_2:>y 2—4(X 2}:>}’—4+3[D,5puntns]
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Cuestion 5:

2

. B 2x
CUESTION 5. (2,5 puntos) Dada la funcion f(x) = 5 calcule:

—_x*
a) El dominio de la funcidn y los puntos de corte con los ejes. (0,5 puntos)
b) Asintotas verticales y horizontales. (0,5 puntos)
c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. {1 punto)
d) Maximos y minimos locales. (0,5 puntos)
Solucion:

a) El dominio de la funcién. (0,5 puntos)
Dom f =R —{+3}; Punto de corte (0,0)

b) Asintotas verticales y horizontales. (0,5 puntos)
Asintotas verticales: ¥ =3; X =-3

. 22X
Asintotas horizontales: y = lim £(x) = lim 9 -2

c) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. (1 punto)

0 0= x=0

M=o

-1 =

- . - o +
\ la,\ 0 /; /
Creciente: (0,3)w(3,+)

Decreciente: (—,—3)w(-3,0)

d) Maximos y minimos locales. (0,5 puntos)
Mo hay Maximo

Minimo: X =0=/(0)=0=(0,0)
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Cuestion 6:

CUESTION 6. (2,5 puntos) Representar graficamente el recinto del plano limitado por las
parabolas f(x)=x*-2x+2 y g(x)=—-x? +6_ Calcular su area.

Solucion:

La representacion grafica es (1 puntos):
8

R

Expresar bien el area (0,75 puntos):

2 2 2
A= [[ (=% +6)~ (¥ ~2x+2) |dr = [ (24" + 2x+4)dx = —%’CEHZ +4x} — 9.
-1 ] 4

Calcular la primitiva (0,5 puntos), resultado final (0,25 puntos)

Matemadticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2022 — 2023. Autores: Uniyersidad de Murcia y Juan Antonio Martinez Garcia

Comunidad Auténoma de MURCIA www.apuntesmareaverde.org.es

EiaEEEEEE!EES§1
Textos Marea Verde



“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Cuestion 7:

CUESTION 7. (2,5 puntos) Dada la funcién £(x) = 2n¥

a) Calcular Jf(x) dx (1 punto)

b) Calcular el area de la region delimitada por la grafica de la funcion £(x),ylasrectas x =1
y X =€ (1,5 puntos).

Solucion:

a) j' 2 I;X dx = (.{nr(x))2 + k (calculo correcto de la primitiva 0,5 puntos; resultado

final 0,5 puntos)

b) J'z I:X dx =(Inx)? ]: = (w’nr(er))2 —Lnl =1 (expresar bien el area, 0,5 puntos;
1

aplicar bien la regla de Barrow, 0,5 puntos; resultado final, 0,5 puntos)
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Cuestion 8:

CUESTION 8. (2,5 puntos)

a) La Direccion General de Trafico ha realizado un estudio estadistico en 1a Region de
Murcia sobre el uso del casco de proteccion por parte de los usuaros de patinetes
gléctricos. El estudio estima que el 60 % de los usuarios de estos patinetes som
hombres vy, de estos, el 30 % usa el casco; mientras que, entre las mujeres que usan
este medio para desplazarse, son el 40 % las que usan casco de proteccion. Si
elegimos un usuario de patinete elécirico al azar.

i. Calcule la probabilidad de que use casco de proteccion. (0,5 puntos)
ii. Sabiendo gue el usuario de patinete eléctrico usa caso de proteccion, ;cual es la
probabilidad de que sea mujer? {1 punto)

by El gasto medio por cliente, en euros. en la loteria de las pasadas navidades se
distribuye segln una variable Mormal de media desconocida v desviacion fipica igual
de 10 euroz. Se elige una muestra aleatoria de 225 clientes, resultando gue han tenido
un gasto medio de 65 euros. Calcule un intervalo de confianza para el gasto medio de
la loteria de Mavidad de 2022 con un nivel de conflanza del 979%. (1 punto).

Solucion:

a) Hacemos el arbol:

03 - Casco
| Homibre <
06 g7 Mo Caseo
e 04 - Casen
0.4 " Mujer == __'-
u.é - NoCasco

PlCasco)=0,6=0,3+0,4=0,4=0,34 (0,5 puntos)

. _ P{Mufer ~ Casco)  0,4=0,4
P(Muger | Casco) =—— 5y = 0.7

[Expresion teorema de Bayes 0,5 puntos, resultado final 0,5 puntos)

=0,4706

i a g
by IC...= ¥-=7 ¥+ ; (expresion comrecta 0.4 puntos)
T 1-,_ &f2 :IF: &2 W_J
Sustituimos los valores:

10 10
¥ 55—2,1?—,55+2,l?—]={153,5533 66, 4466

J225 J225

Para el 97% tenemaos que: 7, = 2,17 (este valor 0,3)

(resultado final 0,3 puntos)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESOALA | CONVOCATORIA:
UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA

Regidn U de Murcia CURSO: 2022-2023
MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES Il

4

UNIVERSIDAD DE ,%ﬂ‘qﬁ%’v Universidad

.%F

Murcia (¥ ion PPN de Murcia  CRSD2 politécnica
L5 de Cartagena

.

OBSERVACIONES IMPORTANTES: Debes responder a un maximo de 4 preguntas. Si se responde a mas de 4 preguntas, sélo se corregirdn
las cuatro primeras que haya respondido el estudiante. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

TIEMPO: 90 minutos.
CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

CUESTION 1. (2,5 puntos) Discutir el sistema lineal de ecuaciones en funcién de los valores del
parametro a:

x+ay+z=1

2v+az=2 (2 puntos)

x+y+z=1

Resolverlo para a= 3. (0,5 puntos)

CUESTION 2. (2.5 puntos) Sea S la regién del plano delimitado por el sistema de inecuaciones:
3x+2y=2
x—yv=4
xz1
y=2
a) Eepresente la region S v calcule sus vértices. (2 puntos)
b) Determine los puntos de 1a regién factible donde la funcion f { X, y]= 4x—35y alcanza su valor

maximo v minimo. Calcule dichos valeres. (0.5 puntos)

CUESTION 3. (2,5 puntos) La funcion de costes de una empresa C‘[g] =g —16g+48, donde g es el nivel

de produccion. 51 1a ecuacion de demanda viene dada por 1a expresion p=12—g, donde p es el precio
unitario de venta. Determine:

a) La foncion de beneficios de la empresa en funcidn del nivel de produccién. (0.5 puntos).

b) Elnivel de produccion, g, para el que s& maximiza la funcién de beneficios de 1a empresa_ (1 punto)
c) Elprecio para el que se obtendria el maximo beneficio. (0,5 puntos)

d) Elwalor del beneficio maxime. (0.5 puntos)

ax+3 5ixE-1
CUESTION 4. (2.5 puntos) Dada 1a funcion f(x)={bx -2x+1 si-l<x<2
3 _}, six=2
[(x=1)
a) Calcular el valor de los parametros a v b para que la funcion sea continua en todo su dominio. (1.5

puntos)
b) Determine 1a derivada /) para x = 2. (1 punto)
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

CUESTION 5. (2,5 puntos) Dada la funcién f(x) = m , calcule:
x

a) El dominio de 1a funcion v los puntos de corte con los ejes coordenados. (0,5 puntos)
b) Las asintotas verticales v horizontales, si Ias hay. (0.5 puntos)

¢) Intervalos de crecimiento v decrecimiento. (1 punto)

d) Maximos v minimos locales. (0.5 puntos)

CUESTION 6. (2.5 puntos) Dada la funcién £(x)=3¢"":

a) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la curva f(x) =3e™™ enel punto x = -2 (1,25 puntos)

b) Calcular el rea del recinto limitado por la curva f(x) =3¢, el eje de abscisa v larectax = ]
(1,25 puntos)

CUESTION 7. (2.5 puntos) Representar graficamente la region limitada por las graficas de las funciones
F(x)=9-x"y g(x)=3+x y calcular su area.

CUESTION 8. (2,5 puntos)
a) Sean A y B dos sucesos, tales que P(4)=0.3, P(B/4)=0.6 y P(4/B8)=0.3:
i Calcular P(A~EB). (0.5 puntos)
1. Calcular P[_B} . ;Son los sucesos A v B independientes?, razone su respuesta (0,5 puntos)
iii. Calcular P(4wB) (0.5 puntos)

b) Las calificaciones de la asignatura de matematicas de la poblacidn de una region espafiola, se puede
aproxitnar por una variable aleatoria con distribucion normal de media p v varianza de 1.69 puntos.
Se toma una muestra aleatoria de 324 estudiantes de la regién obteniendo una calificacion media de
3,84 puntos. Halla un intervalo de confianza para 1a media poblacional con un nivel de confianza
del 99%. (1 punto)

Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales Il. Curso 2022 — 2023. Autores: Uniyersidad de Murcia y Juan Antonio Martinez Garcia
Comunidad Auténoma de MURCIA : : I www.apuntesmareaverde.org.es

Textos Marea Verde
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:
CUESTION 1. (2,3 puntos) Discutir el sistema Imeal de ecuaciones en fimcion de los valores del
parametro a:

x+ay+z=1
y+a@=21 (2 puntos)
i+y+z=1
Pesolverle para a=3. (0,5 puntos)
1 a 1
La matriz de coeficientes A asociada al zistema ez A=|0 2 a| y la matriz ampliada ez
111
1l a1 1
A/E=|0 2 a 2.
11 11
1 a l
Eldeterminante de Aes |4|=|0 2 ag=2+a' +0-2-0-a=a -a.
1 11
Weamoz cuando ze anula
. =0
|A|=ﬂ::r—a=ﬂ::>al{a—l]=ﬂ:>{a {
=
Analizamos tres cazos diferentes.

CASO L. a=1l y a=0
En este cazo el determinante de A ez no nulo v su rango es 3, asi como el de la matriz ampliada
v el nimero de mcognitas. El sistema es COMPATIBLE DETEEMINADO (tiene una unica

solucion).

CAS0 12 a=1
En este caso el determmante de A es nulo y su rango no es 3.
Estudiamos su range v la compatibilidad del sistema nzando el método de Gauss.

Fila3*- Filal® L —
SR TR IS A 1111
4/B=l0 2 1 szs-_]__l_1 G =10 212
AT 0 0 NuevaFila| |0 200

E i

Elrango de A ez 2 v el de A'B tamhbien es 2, pero ez menor que el nimere de meogmtas (3).
El sistema es COMPATIBLE INDETERMINADO (infinitas sohiciones)

CASOQ 3. a=0
En este caso el determmante de A es imlo v su rango no es 3.
Estudiamos su rango usando el método de Gauss.
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Fila3* - Filal*

oy T ‘101 1
A.'B=:[}IZGEJ:}_ID_1_1 —lo 2 0 2|=
UL T 0 - Nueva Filazr| 0 L 0O

Fila2*-2- Fila3* 1 ([—=2)
02 02 R ae:
=i -2 0 0 r=0 2 0 :
0 0 0 2o NuevaFila3| [(2.09°2

- L. A r

Elrango de A ez 2, el rango de A'B es 3. Tienen rangos distmtos.
El zistema es INCOMPATIELE (zn solicion)

Reswmiendo: Para a#1 y a+#0 el sistema tiene una imica solucion, para a=1 el sistema tiene
mfinitas zoluciones y para a=0 el sistema no tiene sclocion.

Lo resclvemos para a = 3. Sabemos que es compatible determinade (CASO 1)

. Ecuacion 3* — Ecuacicn 1°
x+3y+z=1]

+y 4z =1
2y+3z=21= =
iy i -x -3y -z =-1
X+y+z= .
¥ - =y =0 — Nueva ecuacion 3*
x+3y+z=1 ox+z=l1
| . 2 2 1
= 2y+3z=1 L= 3229 2 :>x+§=1::=~ 1=1_:=§
| r=2—|z== 3
~27=0-[=1) i
.. | . 2
Lasclucnes x==; y=0; z==,
3 3
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Problema 2:

CUESTION 2. (2,5 puntos) Sea § la region del plano delimitado por el sistema de inecuaciones:
Jx+2yz2

x—-y=4

xzl

y=2
a) Represente la region S y calcule sus vertices. (2 puntos)
b) Determine los puntos de la region factible donde la funcién f{x,y)=4x-3y alcanza su valor
maximo v minimo. Caleule dichos valores. (0,5 puntos)

a) Ez un problema de programacion lineal.
Dibujamos las rectas que delimitan la region 5.

Ix+y=2
2 .
x|y=2 x=1]|y
1 1] 2 1 |2
3 21 2 1 |4
5 41 2 1 |6

/; Fe b2 O
10

e e ol

]

e e e s e ] e e e e - o e e e e e e e ey

B T B T . T LT [T

3x+21yz2

-y=4
Como las restricciones son I}Jlr J entonces la region S es la region del planoe stuadaala
Xz

y2
derecha de la recta vertical, por debaje de la recta horizontal verde v por encima de las rectas rojz
y azul
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Comprobamos que el punto P(2, 0) perteneciente a dicha region del planc cumple todas las

Tesiricclones.
6+022
2-0=4 .
131 Se cumplen todas v la region S es correcta.
0<2
Coloreo de rosa la region S.
o
\B(6, 2)
el |
\ | |
_j —_———
I I
| |
4 f
| |
14 -
| |
| |
. —
I [
| |
31 T

Hallamos laz cocrdenadas del punto D.

=3+2y=21= 2,1:-=—1::>y=?=—l}.5:= C(1,-0.3)

x=1

:}31+1y=2} -1

Laz coordenadas de los vertices son: A(1.2), B(6.2), C(2, -2) v D{1, -0.3)

b) Valoramos la fincion f(x.¥)=4x—3y en cada unc de los vértices en busca del minimo v del
maximo valor.
A1, 2)> f(1.2)=4-10=-6 Minimo!
B(6,2) > f(6.2)=24-10=14
C(2,-2) > £(2,-2)=8+10=18 {Maximo!
D(1,-0.5) > f(L-03)=4+23=65

El maximo valor de la fine1on es 18 v se obtiene en el vertice C(2, -2).
El minmmeo valer de la fincion ez —6 v se obtiene en el vertice A(l, 2).
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Problema 3:

CUESTION 3. (2,3 puntos) La fimcién de costes de una empresa C(g) =g’ —16g+ 48, donde g es el nivel
de preduccion. 31 la ecuacion de demanda viene dada por la expresion p=12-g, donde p es el precio
unitario de venta. Determime:
a) La funcion de beneficios de la empresa en fimcion del nivel de produccion. (0,5 puntes).
b) Elnivel de produccion, g, para el que se maximiza la fimcidn de beneficios de la empresa. (1 punto)
c) Elprecio para el que ze obtendria el maximo beneficio. (0,5 puntos)

| d) Elvalor del beneficic maximo. (0,5 puntos)

a) La fincion Beneficio es la diferencia entre los mpresos v los costes.
Como g representa el nivel de produccion v su precio de venta ez de p euros por unidad tenemos

que los ingresos son J(g)= pg=(12-g)g=12g9-¢".

B(g)=1(g)-Clg)=129-q (g -16g+48)=-2g" +28g-48
b) Derivames la funcion v la igualamos a cere en busca de los candidatos a maximos.

Blgq)=-2q" +28g—-48= B(g)=—4g+28

B(g)=0=—4g+28=0=4g=-28= g=%=]’

Comprobamos 21 es un maxime o minimo sustituvendo en la segunda dermvada
Blg)=-4g+8=8"(g)=—4=B"(T1=-4<0

Como la segunda derivada es negativa la funcion presenta un maximo eng = 7.
El beneficio ez maximo con un nivel de produccién de 7 unidades.

c) Elprecio seria p=12—7=>35. El precio seria de 5 por unidad.

d) El beneficio miximo es de B(7)=-2-7" +28-7-48 =350, que significa un beneficio de 50.
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Problema 4:

ax+3 sixs-l

CUESTION 4. (2,5 puntos) Dada Ia fincién f(x)={d’ -2x+1 si-l<x22
3;:—11 sx=2

(x-1)
a) Calcular el valor de los parametros a v & para que la funcion sea contimua en todo su domimie. (1,5
puntos)
b) Determine la derivada f 7x) parax = 2. (1 punta)

a) Para que sea continua debe serlo enx = —J, para ello deben comeidir los limites laterales con el

valor de la fimcin
h_,{“f':x} hm-_-zr+:|-—.:z+5 ]
lim lim bx'~2x+1=5(-1) ~2(-1)+1=4+3|
JLm f(x)= Hl=b(-1) —2()H1=d+ l=b+i=—a+i=[a=2-1]
fli—ll——f?” '
lim f(x) = lim f(x)=7(-1) |

Tambien debe ser contimua en x = 2.

11}:53‘(:)= lim bx* ~2x+1=5(2) ~2(2) +1=45-3]

g 3x-1 _3(2)-1_5

],m i

o= (x 1y (2-1) 1
f(2)=45-3

lim £(x)= lim f(x)=f(2)

LA

i
b= 4b-3=3=4b=8=b=2

J
Sustitumos el valor de & en la primera ecuacion 2 a=2-2=0
Loz valores buscadoz sona =0, 6= 2.

2) Parax> 2 la funcién es f(x)= 2L
(x=1)
o x-1Y =2x-1(3x-1) 3(x-1) -2(x-1){3x-1
oSG 2D 31 21
((x-1)) (x-1)
{_x—l}[ﬂ{x—l} (3x-1)] _ 3{_1’—1] 2(3x-1) 3x—3-6x+2
_}I- 3 = 3
[x— 1‘,| x-1) (x-1)
—3x-1
frim=—
(x=1)
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Problema 5:

CUESTION 5. (2,5 puntos) Dada ka fimcisn £(x) == 22" _ calcule:
X

a) Eldommio de la funcion v los puntos de corte con los ejes coordenados. (0,5 puntos)
b) Las azintotas verticales v horizontales, 1 las hay. (0,3 puntos)

c) Intervalos de crecmmento v decrecimiento. (1 punto)

d) Maxmos v minmmos locales. (0,5 puntos)

a) El denommmader de la fimcion ze anula para x = 0.
El domimio es & - {0} .
Hallamos los puntos de corte con los gjes.

¥ —d4x+4]

l:}}luezistef{l}_‘F%-Hﬂha}'pmtn de corte con el gje OY.

fix)=

x' —4x+4 .
-f':x:'_T] I S S SNSRI PR

y=0 )
A2 (-4 -4(1)(4) 4+0 4
=x= 3 == —E—I:A{lﬂ]
El unico punte de corte con los ejes es el punto A(2, 0).
b)
Asintota vertical. x=a.
i x=0 es asinfota vertical?
Ijm_}"[x}=]jmr_4x+4='}-_D+4=‘—l=m
a—Hh =—H xX {. '}
x =10 es asmtota verhical
Asintota horizontal y =25
. ﬁ_E+i 1_i+i 2_i+i
] ] x =33 i =Mz l l EI
x x ©

Mo exizte azintota horizontal.

¢) Obtenemos su derivada v la igualamos a cero en busca de sus puntos criticos.
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2x—-4)x-1{x" —4x+4  _dx—x - 2 _
)= ix+4jﬂ} (2x-4) I{ ) 20 -dxox+dx-d_x'-4

x X

f’(x:l=[".l::-~2—:4=ﬂ::: X -d=0=x =4z x=41=22

Estudiamos el signo de la derivada antes, entre v después de x = -2 y x = 2, afiadimos el valor
exchudo del dominio: x = 0.

-4} -4 16-4 12
En el intervalo (—,—2) tomo x = —4 v la derivada vale _,i""{—4:l={ ) —= =—2>0_
(-4 16 16

La funcién crece en (-, —2}.

1Y -4 1-
En el intervalo (~2,0) tomo x = —I y Ia derivada vale £ (D= 2=174_ 3.0 1,

=1 1

fimcion decrece en {—2.0].

En el mtervalo (0,2} tomo x =/ v la derivada vale f (1) =11—4=¥=—3{D.Laﬁmciﬁn

decrece en (0.2).

En el mtervalo (2,+w) tomo x = 4 v la derivada vale f{d}_qd—'l_%=%}ﬂla

fincion crece en (2,+®).

La funcion zigue el esquema sigmiente:

La funcién crece en (—=,—2)w{2,+=) vdecrece en (-2,0)(0,2)

d) Atendiendo al esquema superior la funcion prezenta un maximeo local en x = -2 v un minimo local
enx = ..
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Problema 6:

| CUESTION 6. (2,5 puntos) Dada la fincidn f{x) =3 -
a) Calcular la ecuacion de la recta tangente a la curva f{(x)=3¢"" en el punto x =2 (1,25 puntos)
b) Calcular el drea del recinto limitado por la curva #{x) =3¢""", el eje de abscisa v larecta x = J (1,25
puntos)

a) Lz ecuacidn de la recta tangente a la curva f(x)=3" en el pmio x = -2 ez
¥-f(2)=1(2)(x+2).

D) =3 = £ (x) =3

fli-2=3"" =3¢

fr=2)=3e7 =3 L:;—_ﬂ.=3|[x+1}:>}==3+3x+5::
,v—f(—11=f'{—l}{r+2.‘lJ

b) Buscamos los puntos de corte de la grafica con el eje de abscisas.

Flx)=3e"

}:}33'”" =0 == No existe
V=

Hacemos una tabla de valores para dibujar la region.

[EI8]

=+l

y=73e
53¢ =11
-2 3

g =22
Je = 60

Je' =163

b =S

e i e B R

] |
S N S [N [

SR . St SOOI DU S NS

El valor del drea es el valor de la integral definida entre —coy  de la fimeidn.
Como une de los limites de integracion es —co calculamos previamente la integral entre un valor “a”
v 1, para obtener el valor del area como el limite de la integral cuando o tiende a —oe.
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_I[f{xjdt =j'3.e’*-‘ir =[3] =3¢ -3¢ =3¢’ -3¢

Area= jﬂﬂfﬁ= f3€”:dr=L15umj3f*:cﬁ=dE-L[EE—Se°*J}=3e’ -3¢ =[3¢" - 60.264°

-
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Problema 7:

CUESTION 7. (2,5 puntos) Representar graficamente la region mitada por las graficas de las funciones
flx)=9%9-x"v g{x)=3+x ycalcular su drea.

a) Veamos cuando ze cortan las graficas de las funciones.

flx)=9-x' .

=0y =3+x=0=x"+x-6=
glx)=3+x

=TI _-125_| 2
=X
2 2 |5,
2

I — S T

El zrea de 1a region limitada por las graficas de las dos funciones es el valor de la mtegral defimda
entre —3 v 2 de la diferencia entre la parabola v la recta.

-—-—-I-..i-——uqqum-r-r-l-r-l-u-u-u-lqu -

R -
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Area= j[sl—x-’—(3+x}ir= jg—x-’—s—m= jﬁ—r’—xdt=

=[Ex—£—x—:]1= =[5(1}-2-3-§}-' ﬁ{—EJ—%—{_3:‘!}=

77T 3 , 3
_12-8 9.18-0:2_10-8.2_|123 qpg3
3 7 372 16
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Problema 8:

CUESTION 8. (2.5 puntos)
a) Sean A v B dos sucesos, tales que P{4)=0.3, P(B/A4)=0,6 y P{4/B)=0,3:

i Calcular P(A~B). (0,5 puntos)
ii. Caleular P{B). ;Son los sucesos A v B independientes?, razone su respuesta (0.5 puntos)
iii Caleular P(4UE) (0,5 puntos)

b) Las calificaciones de 1a asipnatura de matematicas de la poblacion de una region espafiola, se puede
aproximar por una variable aleatoria con distribucion normal de media p v varianza de 1.69 puntos. Se toma
una muestra aleatona de 324 estudiantes de la region obteniendo una calificacion media de 5,84 puntos.
Halla un intervalo de confianza para la media poblacional con un mivel de confianza del 99%. (1 punto)

a)
1) Aplicando el tecrema de Bayes tenemos:
, P{AnB) FP(4AnB) -
F(B :{}='},53W=Dﬁ:§T=EI_.E::=~[P[Aﬂ3]=[}l_.ﬁ-ﬂ,:-={l._15|
) Aplicando el teorema de Bayes tenemos:
P(4/B)=03=2UARB) o3 LIS o5 013=03P(B)=|P(B)=25 -0
P(B) P(B) 3

Para que mndependientes los sucesos A v B debe cumplirse P{A~B)=P(4)P(B).

P(4nB)=0,18

P(4)P(B)=0,3-0.6=0,18] = P(4nB)=0,18=F(4)P(B)

Los sucesos A v B zon independientes.

ui)
P(4)=P(4AnB)+P(4nB)=0,3=P(4~F)+0.18= P(4~F)=03-0,18=012

P(B)=1-P(B)=1-0,6=04

P[du?]=P{d]+P[§}—P[x{ ﬁ§}=ﬂ,3+l},4—lﬂl,12= 0,58
b  Sea X =MWota en matemsticas.
Como la varianza ez 1.69 tenemos que la desviacin tipica es & =[Tariama = J160 =13
Sabemos que X =N{p, 1.3).

La muestra es de 324 estudiantes 3 n = 324, x = 5.54 puntos

Para un nrvel de confianza del 99%
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1-c=09 2 =001 2oc2=0005 21 -2=0993 2z =13575

El error del intervalo viene dado por la formula:

Error=z_, - =2.575-—13_ _ 0.186 puntos

Jn 324

El infervale de confianza para la media de la calificacion en matemsticas de la poblacion es:

(x— Error, x+ Error|=(5.84-0.186, 5.84+0.186)=(5.634, 6.026)
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